



中国女排队员们喜极而泣

郎平施妙手, 女排世界杯中国队3:1力克俄罗斯, 赛后队员们相拥而泣; 今晚6点20分, 中国队将对阵日本队

# 最后一战, 女排冲冠

3:1! 昨天, 中国女排在世界杯倒数第二轮比赛中力克积分领先的俄罗斯女排, 距历史上的第四座世界杯冠军奖杯只有一步之遥。4局比分为25:23、25:15、23:25和25:20。

拿下这场激动人心的胜利后, 中国女排以9胜1负积27分的战绩抢得积分榜榜首的位置。如果在今晚6点20分进行的最后一战中击败日本队, 中国队将同时收获冠军和里约奥运会的入场券。

综合新华社 现代快报见习记者 王卫

本届世界杯, 俄罗斯女排表现不俗, 她们此前取得8胜1负的战绩, 而且刚刚以3:0横扫世界冠军美国队。面对这样一个强劲的对手, 中国队主帅郎平用三招让俄罗斯队俯首称臣。

郎平的第一条妙计是拦网的布置。6次拦死对手, 全场拿下14分的颜妮赛后透露, 郎平赛前进行了精心的拦网安排。结果, 中国队在第一局6:3之后连续4次拦死对手, 其中包括两次双人拦网拦死俄罗斯队的头号得分手科舍列娃, 俄罗斯队叫完暂停仍难阻颓势, 中国队赢得12:3的梦幻开局。

郎平的第二条妙计是操练了很久的“三点换两点”的关键换人。当俄罗斯队在第一局后半段顽强地把比分追成22平, 郎平用替补二传丁霞和由主攻改打接应的刘晏含, 替下首发曾春蕾和沈静思。换人之后, 中国队在一次多回合的拉锯战中由朱婷用强有力的后排进攻, 拿到关键1分, 重新领先之后, 朱婷长长地出了一口气。

在刘晓彤发球失误之后, 朱婷的扣球得手, 朱婷、颜妮拦死冈察洛娃, 中国队以25:23取下第一局。交换场地之后, 重新回到替补区域的丁霞和刘晏含相拥而笑。

第四局比赛, 当中国队以17:19落后之时, 郎平再次拿出“三点换两点”的变化。丁霞和刘晏含再次替补登场之后, 袁心玥又是在一次多回合拉锯中3号位快球得手, 中国队奇迹般地以8:1的小高潮结束了比赛。

郎平的第三条妙计是派去年世锦赛一战成名的袁心玥以奇兵的身份登场。当此役第四局中国队9:12落后时, 替补杨珺菁出场不久的袁心玥用一个快球和两次发球直接得分, 将比分追成12平, 成为扭转战局的关键人物。只打了半局多的袁心玥得到7分, 扮演了“超级替补”的角色。

胜利的一刻, 队员们在一起相拥而泣。队长曾春蕾说:“这场比赛中, 大家都非常努力, 我们一起跨过了这道坎。”



郎平施妙手, 女排终得胜

## 声音 郎平:对日本队当决赛打

虽然赢得女排世界杯争冠的重要一战。但中国队主帅郎平赛后表示, 还不能庆祝太早, 对日本队的最后一战要当决赛打。

在赛后的新闻发布会上, 郎平始终很平静。她说, 这场比赛很难, 俄罗斯队打得不错, 中国队抓住了机会。她强调, 不能庆祝太早, 因为还有对日本队的比赛。

郎平还说, 最后3场比赛非常重要, 中国队把它们当成“四分之一决赛、半决赛和决赛”来打, 那么中日之战也是最后的决赛。朱婷

也表示, 日本队是一支强队。虽然身高不如中国队, 但是防守非常好, 中国队会全力以赴。

俄罗斯队主帅马里切夫输得有些不甘心。他说, 中国队打得非常好, 很有激情。不过, 俄罗斯队连续迎战美国队和中国队, 赛程很不利。俄罗斯队队长潘科娃说, 比赛结果令人失望, 俄罗斯队的拦网和进攻都没发挥出来。“中国队的发球很厉害, 她们的高拦网也让我们很难受, 我们本来希望能打出昨天(对美国队)的水平。”

## 红人 朱婷就是“定海神针”

本场比赛, 拿到29分的朱婷再次成为主角, 她以实际行动证明了自己才是球场的主人。

本场比赛朱婷开局就进入了状态, 扣球拦网频频得手, 第一局就得到了11分。之后在双方各拿一局后, 第四局开始时, 朱婷鼓励队友, 并且再次用一次次稳定的得分稳住了中国队的阵脚。此役, 俄罗斯队的第一得分手科舍列娃得到24分, 朱婷则是全场最高的29分, 而且37扣21中, 命中率高达惊人, 另外还有七次拦网得分也是全场最高。

虽然是球队获胜的头号功臣, 但朱婷非常谦虚, 她说:“这是场伟大的比赛, 但它的胜利是我们全体努力的结果, 非常激动。”



朱婷势不可挡

## 链接 惠若琪将参加身体测试

江苏女排主帅蔡斌: 明年的中国队值得期待

昨天, 现代快报记者电话采访了前中国女排主帅、现执教江苏女排的蔡斌。对于中国队在本届世界杯上的表现, 蔡斌说:“她们的整体表现还是非常不错的, 和俄罗斯队的比赛我在带队训练, 没有看, 但是从3:1的比分上也能看出中国队的整体实力。”说到世界杯前因

伤退出的惠若琪, 蔡斌说:“希望她能快点好起来, 如果她顺利参加明年的里约奥运会, 对于中国队来说无疑是增添了一员猛将, 中国队的整体实力也将大大提升。”

据记者了解, 此前在北京接受微创手术后回到江苏休养的惠若琪, 目前情况稳定, 但如

果想上场, 接下来还要参加身体测试。

“在惠若琪身体好转之后, 将会进行一个测试来检验她的身体是否已经完全康复, 是否能在排球场上发挥出应有水平, 测试情况决定着惠若琪何时能够披挂上阵。”一位江苏女排内部人士说。

## 自助者天助

当机遇来临的时候, 抓住她的一定是时刻准备着的人。昨天, 这个“人”是郎平和她率领的中国女排。

即将结束的女排世界杯涉及奥运参赛席位, 是郎平和她的球队这大半年来辛勤努力的重要目标。从封闭集训、亚锦赛试剑、大奖赛磨合、总决赛练兵, 郎平在今年下的这盘“棋”谋的就是世界杯的“大局”。

然而, 出人意料的是, 正当一切顺着理想的轨道前进之时, 杨方旭、惠若琪的伤病打乱了郎平的计划。临阵损将, 兵家大忌。2009年, 王一梅的缺阵让蔡斌败走亚锦赛, 之后下课。2010年, 惠若琪在女排大奖赛上的受伤, 间接引发倍感压力的主帅王宝泉的辞职。可以想象, 1个多月连损两员大将将对郎平内心的冲击有多大, 训练场洒泪绝非矫情。

可贵的是, 郎平、她的教练团队和女排姑娘们并没有在困难面前放弃, 她们所倚仗的还是郎平重掌国家队以来持续锻炼新人所打造的人才库。

在世界杯前两个阶段的比赛中, 郎平边打边练、重新磨合阵容, 她既让新锐张常宁迅速适应了主攻、接应的全能角色, 又帮助老将杨珺菁逐步调整到最佳状态。尽管年轻队员们在备受瞩目的中美大战中出现了心理波动, 但是只输一场的中国队仍然将命运牢牢掌握在自己手中。

也许是看到郎平和中国队的坚持, 运气也开始眷顾她们。自首战输给中国队之后, 塞尔维亚队成为郎平最大的“友军”, 战胜美、俄、日等中国队所有强敌的同时还自损小分; 而俄罗斯队则在强强碰撞中将此前排名第一的美国队拉下马来, 为中国队创造了“一战封王”的机会。

久经沙场的郎平顶住了压力, 3:1战胜俄罗斯的比赛赢得酣畅淋漓。由于中国队的积分领先于塞尔维亚队, 只要末战取胜, 中国队就将锁定获得世界杯冠军奖杯和里约奥运会的入场券, 这也是陈忠和率领“黄金一代”赢得“两连冠”之后中国球迷翘首期盼的时刻。

行百里者半九十。尽管中国队最后一战的对手是实力略逊于我们的日本队, 但是她们坐拥天时、地利、人和, 绝对不可小视。让我们平心静气, 期待郎平和中国队的巅峰时刻。